Benutzerverwaltung unter OpenCMS

Die folgenden Benutzergruppen werden standardmäßig in OpenCMS geführt:

· Administrators: 
dürfen alles, d.h. sämtliche Aktionen auf der Administrationsseite (z.B. die Benutzerverwaltung, den Statischen Export), alle Verzeichnisse in der Exploreransicht; damit dürfen nur Administratoren Templates erstellen, Bilder und Dokumente hochladen etc.

· Projectmanager:
dürfen Projekte anlegen und verwalten, dürfen Verzeichnisse und Dateien erstellen/ bearbeiten/löschen, dürfen veröffentlichen (default-Einstellung).

· User:
Zugang zum System, Leseberechtigung von Dateien (Projekte) – dürfen nichts bearbeiten und verändern (default-Einstellung).
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Bei der Erstellung von Verzeichnissen etc. ist folgendes zu beachten:

Die default-Einstellung von OpenCMS gibt vor, dass alle Benutzer, die der Gruppe Projectmanager angehören, die gleichen Rechte besitzen wie der Projektersteller bzw. der Dateieigentümer (dies betrifft vor allem die Möglichkeit, dieses Verzeichnis zu publizieren, auch wenn einige Dateien noch gesperrt sind). Diese Einstellungen können geändert werden. Dazu muss das betreffende Verzeichnis gesperrt werden. Dann auf „Zugriff ändern“ im Pulldown-Menü klicken.



Zu beachten ist, dass die einzelnen Gruppen keine Beziehungen zueinander aufweisen dürfen. D.h. die default-Einstellung („übergeordnete Gruppe: ...“) muss verändert werden auf „-keine-„ (siehe Abbildung).





Beim Zuweisen der Rechte an die einzelnen Benutzer muss folgendes beachtet werden:


die Rechte der zugewiesene(n) Gruppen (siehe oben)


nur die Gruppen Administrators und Users haben einen direkten Zugang zum System, d.h. bei der Zuweisung zur Gruppe Projectmanager muss gleichzeitig diese Person als User definiert werden





In diesem Menü sind die Zugriffsrechte aufgelistet. Der Eigentümer selbst kann alles. Die eigene Gruppe (in dem Fall: Projectmanager) dürfen auch alles. Unbekannte Anwender (dazu zählen auch User) besitzen nur eine Lese- bzw. Anzeige-Berechtigung. Wenn man den Haken bei „w“ unter „Gruppe“ entfernt, darf nur noch der Eigentümer selbst Dateien erstellen und verändern (und nur er darf publizieren).








